

# Argentina celebra también solemnemente EL DIA DE LA INMACULADA

Buenos Aires. — Con diversos actos religiosos se ha celebrado la Fiesta de la Inmaculada, de tradición en Argentina. "pues —dice un periódico— España fué siempre la nación más adicta a su dogma". —Efe.

# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y N. LAS J. O. N. S.

Año VI — Castellón de la Plana, jueves 9 de diciembre de 1943 — Núm 1707 — 25 céntimos

## Política Con especial fervor de abastos

En el discurso pronunciado por el Ministro de Industria y Comercio ante las Cortes, desgracia la atención que al Gobierno ha merecido el problema de abastos y el resultado de tal atención y una política acertada han obtenido. Junto a estas palabras del camarada (arrolar y confirmando con la realidad lo dicho por el Ministro, está ese hecho palpable por todo de que España se halla bien abastecida de los artículos imprescindibles para su pueblo y de que su muestra pública precisamente la que soporta por su satisfactoria situación alimenticia, que ni los enemigos del régimen pueden negar, entre las de todos los países europeos.

No ha sido fácil ni inmediata. Este triunfo. Fue preciso, primero, luchar contra el desmesurado afán de lucro de los productores y comerciantes, legítimamente nacido al calor de circunstancias que fomentaron la demanda al disminuir la cantidad de artículos; y si gracias a una política de importaciones abundantes siempre que fué preciso, de fomento de la producción en todo instante y de intervención de artículos para su más justa distribución, se ha conseguido mejorar las condiciones del abastecimiento y cejar el paso a un alza en los precios que amenazaban de volver la economía entera, no ha sido sin lucha tenaz y sin que el éxito, precisamente por lo difícil, no haya sido costoso, totalmente obtenido y, por ello, capaz de acreditar la constancia y el acierto de la actitud del gobierno.

Gracias a este acierto el abastecimiento de los españoles es hoy de los más regulares y suficientes y en nuestra Patria, de la situación que nos llevó a la desastrosa situación que obligaba a alimentar a toda la Nación con el producto casi exclusivo de las regiones que bajo el gobierno del Caudillo largo tiempo habían normalizado su producción antes de la victoria, y pasando por los momentos difíciles en que la especulación, fomentada por mafiosos políticos, se enseñoreó del mercado e hizo imprescindible energéticas medidas, ha llegado a un régimen de intervención prudentemente combinada con la libertad en los productos que cada día mejora las condiciones en que se desenvuelve nuestro pueblo y acredita a España y a la paz fecunda que disfruta bajo el mando del Caudillo por el bienestar de nuestro pueblo y el constante progreso de nuestra Nación hacia un porvenir que bien merece el esfuerzo del Gobierno, y que en materia de abastos ha conseguido triunfos de sobresaliente importancia.

## "ASESTAREMOS GOLPES MAS DUROS HASTA SOMETER AL ENEMIGO"

Alocución de Tojo en el aniversario del comienzo de la guerra en Extremo Oriente

Tokio. — Con ocasión de las fiestas que durarán varios días para celebrar el segundo aniversario del comienzo de la guerra en el Asia Oriental, el presidente Tojo ha pronunciado una alocución que fué radiada a todos los pueblos del Este de Asia.

Declaró que la reconstrucción de la Gran Asia Oriental no era posible más que por la ejecución victoriosa de la guerra. El presidente del Consejo expresó la resolución del Japón de vencer al enemigo.

"Poco importa —dijo— la potencia de las contraofensivas del enemigo. No nos preocupa. Nuestra respuesta es que los aniquilaremos. Iremos aún más

## se celebró en España la Fiesta de la Inmaculada

### LA INFANTERIA HONRO A SU PATRONA CON SOLEMNES ACTOS

#### Los camaradas del Frente de Juventudes celebraron en lo íntimo de su hogar el "DIA DE LA MADRE"

Madrid. — Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, se celebró esta mañana en San Francisco el Grande una función religiosa en honor de la Inmaculada Concepción, Patrona del Arma de Infantería.

Fuerzas del Regimiento número 2 formaban en la explanada.

Minutos antes de la hora señalada para la ceremonia, comenzaron a llegar los Ministros y Generales que asistieron.

A las 10'30 llegó doña Carmen Polo de Franco, que fué recibida por los Ministros de Asuntos Exteriores, Ejército y Aire, Capitán General de la Región y Gobernador Militar de Madrid.

La banda interpretó el Himno Nacional, mientras que la presidenta de la Asociación de Señoras de María Inmaculada ofreció un ramo de flores a la esposa del Caudillo.

Esta, seguidamente, entró en el templo, ocupando un sitio en el lado del Evangelio. En el mismo lado se situó la presidencia ocupada por los Ministros. En el otro lado se situó el Capitán General y a continuación la Junta de damas de la Asociación. Dando frente al altar, el Teniente General Dávila, los Generales Ruiz del Por-

tal y García Valiño, Vicesecretario General del Movimiento y Gobernador Civil y Jefe Provincial. En otros lugares se hallaban el Gobernador Militar, Subsecretario del Aire, Generales Alonso Vega, Castejón, Rodrigo Millán Astray, Gómez Ulla, Huguet, Romero, Basart, Alvarez Arenas, Almirantes Arriaga y Rapallo y muchos más, Director General de Seguridad y numerosos jefes y oficiales de la guarnición, así como gran número de invitados.

Antes de comenzar la Misa, el General Borbón depositó la Bandera Nacional en el altar, a la que dieron guardia una sección de gastadores.

Ofició el teniente vicario castrense de la plaza, que celebró la Misa "Réfice" a cuatro voces, cantada por quinientos niños del Colegio de La Paloma dirigidos por los Padres Franciscanos. La oración sagrada (Pasa a la cuarta.)

## El Frente de Juventudes, a la esposa del CAUDILLO

Madrid. — Esta mañana, con motivo de celebrarse en toda España el Día de la Madre, dos flechas azules y dos cañones han ofrendado a la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado un ramo de flores con la siguiente dedicatoria: "A la Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, símbolo de la madre española, con el mayor respeto, admiración y amor del Frente de Juventudes". — Cifra.

## El Presidente de Chile recibe a Jiménez Díaz

Santiago de Chile. — El Presidente de la República ha recibido al doctor Jiménez Díaz. Al médico español le acompañó en esta visita el embajador de España en Chile. — Efe.



lejos y asestaremos golpes más duros hasta que se sometan." — Efe.

## Los japoneses han hundido 18 acorazados, 27 portaviones y 92 cruceros desde el principio de la guerra

### 1.203 AVIONES NIPONES SE LANZARON VOLUNTARIAMENTE CONTRA LOS OBJETIVOS

Tokio. — Se conocen los siguientes detalles acerca de los éxitos, logrados por las fuerzas niponas desde el comienzo de la guerra en la Gran Asia Oriental:

1.—En los combates del Sur, el enemigo opuso a las fuerzas niponas un millón de hombres. El adversario perdió aquí 144.000 muertos o heridos y

413.000 prisioneros y desertores. 4.412 aparatos enemigos fueron derribados en este período y capturados 209 barcos de todas clases.

2.—En el teatro de la guerra en China, los japoneses han tenido que hacer frente a un ejército enemigo de 5.970.000 hombres. Estas fuerzas perdieron 490.000 muertos. El número de prisioneros y desertores se eleva a 327.677.

3.—En el mismo lapso de tiempo, las fuerzas niponas han perdido 54.132 oficiales y soldados.

La marina nipona hundió 18 acorazados, 27 portaaviones, 92 cruceros, 79 contratorpederos, 107 submarinos, otros seis buques de guerra de tipo desconocido, 4 buques especiales, 8 cañoneros, 7 dragaminas, 25 torpederos y 31 pequeñas unidades de guerra.

Fueron averiados al enemigo 13 acorazados, 12 portaaviones, 56 cruceros, 47 contratorpederos, 32 submarinos, 5 barcos de tipo desconocido y 2 buques especiales, así como 6 cañoneros, un dragamina, 3 torpederos y 26 unidades pequeñas de guerra.

Aparte de las acciones realizadas por la marina de guerra, han sido hundidas 688 embarcaciones y averiadas 657.

5.158 aviones enemigos fueron derribados en este tiempo. Las pérdidas de la marina nipona son, entre otras, un acorazado, 2 portaaviones, 3 cruceros, 22 contratorpederos, 11 submarinos y 2 barcos especiales. Resultaron además averiados un acorazado, 2 portaaviones, 5 contratorpederos y 5 submarinos. Hemos perdido 96 embarcaciones.

1.203 aviones japoneses se han lanzado premeditadamente sobre los objetivos enemigos." — Efe.

## El domingo pronunciará Saradjoglu un importante discurso

Estambul. — El presidente del Consejo, Saradjoglu, inaugurará, el 12 de diciembre, la Semana Anual del Ahorro, con un discurso, al que en los medios políticos turcos se concede gran importancia.

Se presume en los citados círculos, que el discurso del Presidente se referirá a la actitud de Turquía ante la actual situación internacional. — Efe.

## Progresan el contraataque alemán en el sector de Kiev

### Han sido ocupadas varias localidades cerca de JITOMIR y KOROSTEN

#### Las tropas soviéticas que las guarnecían, aniquiladas

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

"En Crimea, formaciones de la sexta división rumana de caballería, bajo el mando del general de división Teodorini, quien ya ha sido condecorado con la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, apoyadas por la artillería alemana y por los cañones de asalto, así como por fuerzas aéreas germanas, rumanas y croatas, han aniquilado la cabeza de puente enemiga establecida al Sur de Kerch. En el curso de durísimos combates, que han durado tres días, han sido aniquiladas las formaciones soviéticas de desembarco, y capturados unos 2.000 prisioneros.

Fuerzas ligeras de la marina alemana han participado, con papel preponderante, en este éxito. Esas fuerzas hicieron fracasar, en condiciones difíciles, el abastecimiento regular de las tropas soviéticas de desembarco. Han fracasado todas las tentativas de los bolcheviques para evacuar, durante la noche del 7 de diciembre, la cabeza de puente objeto de ataque. Siete embarcaciones enemigas han sido hundidas en esta ocasión. De esta manera, nuestras fuerzas navales del estrecho de Kerch pudieron destruir durante el bloqueo marítimo, que ha durado 35 días, 8 cañoneros motorizados, 2 lanchas rápidas, 2 barcazas y 23 naves de desembarco, al mismo tiempo que eran averiadas otras

embarcaciones enemigas en gran número.

Han fracasado los ataques de diversión que los soviets han efectuado ayer en la cabeza de puente del Noreste de Kerch.

En el gran recodo del Dniéper la actividad ofensiva del enemigo disminuyó ayer considerablemente.

Por el contrario al Suroeste de Kremenchug, el adversario ha emprendido duros ataques, con fuerzas concentradas incesantemente, con el fin de ampliar un punto de penetración. Un contraataque alemán ha dado como resultado, a pesar de la enconada resistencia enemiga, la reconquista de un terreno perdido temporalmente.

En el sector del Sur de Jitomir y del Sur de Korosten, el contraataque alemán progresa notablemente, a pesar de la resistencia encarnizada de los soviets. Varias localidades han sido ocupadas al asalto y aniquiladas las fuerzas enemigas. En el resto del frente del Este se señalan vivos combates locales entre Pripet y el Beresina, al Oeste de Krichief y al Oeste de Nevel.

Desde el 4 al 7 de diciembre han sido derribados en el frente oriental 115 aviones soviéticos, bien en combates aéreos o por la artillería de la D. C. A.

No han regresado a sus bases diez de nuestros aparatos.

40 KTROS. GANADOS EN EL SECTOR DE KIEV — La Oficina Internacional de Información, después de referirse al fracaso de

los ataques rusos en la cabeza de puente del Noreste de Kerch Kremenchug, afirma que al Oeste de Kiev los alemanes han ganado cuarenta kilómetros de terreno en pocos días. — Efe.

## SEGUN SMUTS ESTAN A PUNTO DE PRODUCIRSE ACONTECIMIENTOS EXTRAORDINARIOS

El Cairo. — El general Smuts, primer ministro sudafricano, ha hecho las siguientes declaraciones a la prensa: "Regreso a África del Sur más seguro y más convencido de la victoria que nunca."

## Los submarinos alemanes hunden 48 000 toneladas

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica:

"Nuestros submarinos han hundido siete barcos, con un desplazamiento total de 48.000 toneladas, que formaban parte de convoyes, en el curso de cazas aisladas en el Atlántico y en el Mediterráneo." — Efe.

El año próximo será probablemente uno de los más decisivos en la historia de la humanidad.

Hemos celebrado una serie de conferencias que han sido, seguramente, las más importantes que se han sostenido desde hace un siglo. La comprensión, cooperación y buena voluntad, fueron tales que tenemos las mejores esperanzas.

Espero que estas Navidades serán las últimas que se celebren en guerra. Espero que las Navidades próximas estaremos en nuestros hogares con la victoria en el bolsillo.

Podremos citar una de las mayores revoluciones de la historia humana que no puede ser comparada a las revoluciones de las que hablan los libros escolares. El mundo está en marcha. Algo que duerme desde hace millares de años, se despierta en el Extremo Oriente.

Creo que los elementos de los acontecimientos más formidables están a punto de reunirse." — Efe.

AYER

Amanció un día frío, lloviznando en las primeras horas de la mañana. No quiso asociarse el tiempo a la solemne festividad del día.

La fiesta de la Inmaculada Concepción tuvo gran importancia en nuestra ciudad. Las fuerzas del Regimiento Infantería número 10, honraron a su Patrona durante todo el día. Al amanecer hubo alegres dianas y disparo de morteretes y tracas. A las diez se celebró la misa de campaña, asistiendo las autoridades militares y civiles, inaugurándose a continuación el artístico monolito que perpetuará la memoria de los Caídos del Arma y contribuyeron a la Santa Cruzada. Por la tarde, en la Plaza de Toros, se celebró el festival taurino, que no obstante lo amenazador del tiempo, resultó muy brillante. La jornada terminó con un baile celebrado en el Casino Antiguo, ofrecido por la Junta Directiva a los Jefes y Oficiales.

Los vecinos de la calle Enmendado igualmente celebraron con mucha animación sus anuales fiestas en honor de su Patrona.

El Frente de Juventudes celebró la fiesta de la Madre. El aspecto que ofrecía el Teatro Principal era soberbio, ocupado totalmente. Todos los festejos que se celebraron resultaron muy artísticos, aplaudiendo el público a todos los que tomaron parte.

Servicio Nacional del Trigo

Garbanzos para siembra

Se pone en conocimiento de todos los agricultores del término municipal de Castellón, que deseen garbanzos para siembra, así como cebada para piensos de su ganado de labor debidamente declarados en el C-1, deberán pasar por esta Jefatura en la calle Mayor núm. 41 43 para darles instrucciones al efecto.

Castellón 7 diciembre de 1943. JULIO SANCHEZ DIAZ.

NOTICARIO

Don José Martínez López ha tenido la atención de participarnos su toma de posesión del cargo de Director de la Cárcel provincial de Castellón.

Agradecemos la atención, despidiendo toda clase de aciertos. A doña María del Pilar Dauti Pedra, viuda de un jefe de Negociado de Telégrafos, se le ha concedido la pensión de 1.750 pesetas, y a doña Dolores Mezquita Benayas, viuda del Ayudante de Obras Públicas, don Gonzalo Puerto la de 2.100 pesetas. Dichas pensiones las percibirán por esta Delegación de Hacienda.

Compra-venta fincas

En cualquier sitio de España. Dispongo de muchas fincas RUSTICAS y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con hipotecas, buenas garantías. Dirigirse MIGUEL CANTAVELLA, corredor fincas colegiado, VILLARREAL, San Roque 32. Teléfono 119.

Fervorosamente se celebró en nuestra ciudad la Fiesta de la Inmaculada Concepción

El Regimiento de Infantería número 10 honró con solemnes actos a su Patrona

En el Cuartel de San Francisco se bendijo un Monolito en recuerdo de los Caídos de la Infantería

Fue una lástima que el tiempo no se asociara a la festividad del día. Ello, no obstante, no impidió que todos los festejos que tenía organizados el Regimiento Infantería número 10 sufrieran mengua alguna. Si no al contrario, diríase que desafiando a la ligera llovizna que cayó desde las primeras horas de la mañana, tanto la Infantería como el pueblo, que se asoció de todo corazón a la brillantez de la fiesta, poniéndose de manifiesto la adhesión del pueblo al Ejército.

Desde las ocho de la mañana, la banda de cornetas, tambores y música, recorrieron las principales calles de la ciudad interpretando alegres dianas floreadas y disparándose morteretes y tracas.

El público seguía a la banda militar, haciéndole objeto de su más entusiasta adhesión.

La banda que había tocado dianas en los cuarteles recorrió las principales calles, obsequiando a las autoridades tanto civiles y militares con las alegres notas de las dianas.

Los edificios públicos lucían colgaduras, ondeando la Bandera Nacional.

Misa de campaña

La misa de campaña tuvo lugar en el gran patio del Cuartel. Adornado junto al nuevo pabellón se levantaba artístico altar. Al fondo aparecía un gran escudo imperial, orlándolo banderas nacionales, de las que se veían gran profusión. En el altar aparecía la imagen de la Inmaculada y a los lados piezas antitáncas y demás atributos de la gloriosa Infantería española.

Momentos antes de la hora señalada empezaron a llegar las autoridades y numerosos invita-

toridades y numerosos invitados.

De recibir a los invitados estaban encargados el comandante don Juan Casas Mora, capitán don Fernando Acevedo Carretero, tenientes don Pedro Díaz Gabarrón, Antonio Pérez Méndez y el alférez don Manuel Vallejo Fraile.

Las fuerzas del Regimiento aparecían formadas en la explanada del Cuartel, mandadas por el Teniente Coronel primer Jefe accidental don Jorge Gil Caballero, llevando la bandera el alférez don Rafael Vila Ferrater.

La bandera, antes de empezar la misa, se situó en el altar a los acordes del Himno Nacional.

En la tribuna se situaron las autoridades militares y civiles, flgurando el Excmo. Sr. General Gobernador Militar, don Pedro San Pedro; Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada José Andino; alcalde accidental, don Benjamín Fabregat; presidente de la Diputación provincial, camarada José M.ª Mira de Orduña; Fiscal de Tasas, don Antonio Giménez Mora; ayudante de Marina, don Manuel de Carlos, y don Vicente Falomir, administrador de Propiedades, que representaba al Delegado de Hacienda.

Inauguración del Monolito en memoria de los Caídos

Terminada la misa, las fuerzas se trasladaron al patio que da entrada al Cuartel.

Allí había sitios acotados para los Caballeros Mutilados, familiares de Caídos, autoridades e invitados.

Daba guardia al monolito una escuadra de gastadores.

Al lado izquierdo figuraba otra tribuna, tomando asiento los señores Jefes y Oficiales del Regimiento y en la derecha las jerarquías del Movimiento y en otros sitios tomaron asiento distinguidas damas y representaciones de todos los centros oficiales y entidades.

En la misa ofició el capellán castrense del Regimiento don Francisco Gil, ayudado por los tenientes Montoliu y Javier.

Ante el altar hacían guardia una escuadra de gastadores.

Durante el acto religioso, la banda del Regimiento Infantería, dirigida por don Joaquín Besser, interpretó la «Serenata» de Schubert, el «Momento musical» de Schubert, «Auldente Cantabile», de Schuikovsky y «Melodías», de Schubert.

Terminada la solemne misa, el cura del Regimiento, don Francisco Gil, pronunció una sentidísima plática ensalzando a la Inmaculada Concepción, haciendo historia del por qué es Patrona del Arma de Infantería y con frases brillantes, henchidas de fervor ardiente, recomendó a los soldados tuvieran fe ciega en su Patrona. Terminó con un viva a la Patrona, Viva a España y al Caudillo, siendo contestados unánimemente por todos.

Seguidamente, el capellán del Regimiento, don Francisco Gil, ayudado por el Teniente Coronel don Jorge Gil Caballero y el Jefe Provincial y Gobernador Civil del Movimiento, camarada Andino, procedió a la bendición del Monolito, rezándose un responso y a continuación el General Gobernador Militar Excmo. Señor don Pedro San Pedro, descubrió el monumento de severas líneas que perpetúa la memoria de los Caídos del Arma en la Cruzada.

Las bellas señoras Maruja San Pedro, Eucarnita Vega, Rcsi-

Palabras del Teniente Coronel don Jorge Gil Caballero

«Días pasados decía yo a los soldados que prestaban juramento a la bandera que así como en la Iglesia se rinde culto a Dios Nuestro Señor y llevamos a ofrecer las manifestaciones de nuestra fe católica, también en los cuarteles se rinde culto de manera intensa al honor militar, al amor a la Patria. Los cuarteles son depositarios, por la viril tradición del Ejército, de este amor a la Patria y por eso no es extraño que celebremos actos como el de hoy para honrar a la memoria de los que todo lo dieron por la Patria, sacrificio el que más sublimiza al hombre acercándole a Dios.

Decía una leyenda escrita en mármol en el muro del Alcázar toledano, que a los que mueren por la Patria los recoge la inmortalidad, y esta leyenda leída a diario cuando se troquelaban nuestras almas de soldados, ha venido forjando en nuestras almas una norma de conducta que os guía siempre en los momentos de peligro para la Patria, cuando ella nos pide no importa qué sacrificios. Esas cifras de oro inscritas en el monolito de los 49.000 muertos, 247.000 heridos y 18.000 mutilados que le ofendieron su vida y su sangre generosa, para salvar a España de aquel peligro inminente que corró en 1936 de caer de una manera irremediable fuera de la órbita de los pueblos civilizados.

(Pasa a la tercera.)

TINTA Pelikan FARMACIAS de guardia CATOLICIDAD

SANTORAL Santos para hoy. Santos Leocadia, virgen y mártir; Julián, Siro, obispos; Restituto, obispo, y Pedro, mártires. CULTOS SAN AGUSTIN. Hoy y mañana los cultos propios del día. SANTISIMA TRINIDAD. Mañana viernes, a las 7.30. Misa dialogada para los miembros de A. C. SAGRADA FAMILIA. Hoy y mañana los cultos propios del día.

El Dr. Puig Ramírez comunica a su distinguida clientela, que ha reanudado su Consulta de enfermedades de PULMON y CORAZON en su clínica, Alloza, núm. 94.

Embutidos selectos FRANCISCO ARCUSA F. Constitución, Teléfono, 2042.

TAMATINA Industrias Rieta-Marsá ANUNCIOS ECONOMICOS

CALLISTA REALES, callos, ojos de gallo, uñas y uñeros, puede corregir visitando Trinidad 57, principal. LENA PARA COCINA económica -Serrín para hornillos los encontrará en Ronda Mijares, 131. Se sirve a domicilio. CLINICA SERRANO. Piel, Venéreo, Sífilis, Consulta. 12-2 y económica 6-9. Mayor, 19.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 87. OPEL ocho caballitos, conducción interior, gran lujo, se vende. Expuesto en Garage FIAT (señor Marí), Castellón.

CONSERVAS CASERAS. Pida recetas y oferta magnífica aprovechar latas usadas, cerrándolas sin estro. SOME. Apartado 22. BILBAO.

Con gran solemnidad celebró el Frente de Juventudes el "Día de la Madre"

En el Teatro Principal se celebró un brillante acto de exaltación de la Madre

A LAS QUE ASISTIERON SE LES ENTREGO UNA MEDALLA DE LA INMACULADA EN RECUERDO DE ESTE DIA

Con extraordinaria solemnidad celebró ayer el «Día de la Madre» el Frente de Juventudes de Castellón. Los pequeños camaradas, que en sus hogares habían cumplido la consigna de la fecha honrando a su madre y mostrándoles especial amor en este día de tan profundo significado religioso, patriótico y humano, participaron en el acto organizado por la Delegación Provincial con gran entusiasmo.

A las once de la mañana el Teatro Principal donde había de celebrarse el acto presentaba un aspecto imponente, completamente ocupadas sus localidades por los afiliados de las Falanges Juveniles de Franco y los encuadrados en las diversas secciones del Frente de Juventudes, acompañados de sus madres. La sala estaba adornada con banderas nacionales y del Movimiento. Estaban presentes las Jerarquías del Frente de Juventudes y las de la Sección Regional de hondo sabor tradicional. Seguidamente diversos grupos de las Centurias Femeninas de las Falanges Juveniles hicieron una maravillosa demostración de Folklore, interpretando ante el público, cautivado por la belleza y sabor típico de los ritmicos movimientos, diversos bailes regionales.

En honor de la Madre El acto comenzó con un emocionante ofrecimiento del acto a la Madre española que corró a cargo del Catedrático Juan Antonio Nicolau.

Seguidamente actuaron los coros de la Sección Femenina del Frente de Juventudes de Castellón que cantaron, con acierto magnífico que el público premió con cánticos aplausos, diversas canciones

Suscripción Pro-Monumento al Sagrado Corazón

Table with 2 columns: Name and Amount. Suma anterior 2.212'00 ptas. D. Ignacio Zaballos 25'00. D. Emilio Sanchez Colomé 25'00. Suma y sigue 2.287'00.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Castellón

Por Orden de 23 de noviembre (B. O. del 30), el Ministerio de Educación Nacional ha tenido a bien disponer:

1.º Los alumnos Bachilleres que al amparo del Decreto de 10 de febrero de 1940 y Orden Ministerial de 24 de septiembre de 1942 hayan aprobado con anterioridad a 30 de septiembre de 1943 alguna asignatura para la obtención del Título de Maestro, se les autoriza para examinarse de las que tengan pendientes en las convocatorias de enero, junio y septiembre del actual año académico de 1943-44.

2.º Los alumnos comprendidos en el artículo anterior que deseen examinarse en la próxima convocatoria de enero, formalizarán su matrícula el 15 al 31 de diciembre. Los exámenes tendrán lugar en la última quincena de enero.

Los alumnos que sufran exámenes en enero próximo y no obtengan la aprobación, podrán presentarse a nuevo examen solamente en una de las convocatorias de junio o septiembre.

3.º Los que tengan pendiente de aprobación Prácticas de Enseñanza, para sufrir el examen correspondiente habrán de justificar en forma debida haberlas realizado durante el plazo prescrito. La Memoria reglamentaria de Prácticas, juntamente con el certificado correspondiente, la presentarán en la Secretaría del Centro al efectuar la matrícula. Castellón, 4 de diciembre de 1943.—El Secretario.

Champagnes y Licores FRANCISCO ARCUSA F. Constitución, Teléfono, 2012



Hágase modista por correspondencia y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vocife más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "ACADEMIA CCC" APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

La segunda parte del acto comenzó con la brillantísima actuación de la recién creada rondalla del Frente de Juventudes de la Camarcal de Segorbe. La actuación (Pasa a la tercera.)

OGADA A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE D.ª E'vira Sánchez de la Orden Castrillo Vda. de D. Juan Peris Masip Que falleció el día 2 de Diciembre de 1943. A los 65 años de edad HA HECHO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Al participar a sus amistades, tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que en sufragio de su alma se celebrará en la Capilla de los Santos Patronos, el día 9 y ocho siguientes, a las ocho de la tarde; a las Misas que se dirán en el altar Mayor de San Agustín el día 16 de nueve a diez; el 17 la de Entierro, a las nueve y media; la rezada de las diez en la misma Iglesia; la de las once del mismo día en la Capilla de los Santos Patronos y las Gregorianas que empezarán el día 29 en el altar de la Inmaculada de San Agustín, por lo que le quedarán eternamente reconocidos. Castellón Diciembre 1943.

# Con gran solemnidad celebró el Frente de Juventudes el "Día de la Madre"

(Viene de la segunda.)

## Audición de la Rondalla en el Gobierno Civil

En honor de las esposas de nuestros primeros Autoridades y Jerarquías se celebró la última hora de la mañana de ayer una audición extraordinaria en el salón de honor del Gobierno Civil actuando la rondalla del Frente de Juventudes. Estuvieron presentes en esta audición el Jefe Provincial y Gobernador Civil, el General Gobernador Militar, Secretario Provincial del Movimiento, todos ellos con sus respectivas familias, y Jerarquías del Frente de Juventudes.

La rondalla interpretó con verdadero y magnífico acierto, lo más

selecto de su repertorio, completando su actuación extraordinariamente a todos los presentes que felicitaron a las Jerarquías del Frente de Juventudes, al director del grupo musical y a los componentes de este.

El «Día de la Madre» tuvo aparte de este acto, de tan profundo contenido, un aspecto íntimo y emocionante en el obsequio de café afiliado del Frente de Juventudes a su madre. Como desea el Movimiento, nuestros pequeños camaradas hicieron entrar en el hogar la presencia de la Patria con el cumplimiento de esta consigna y avivaron en su corazón el fervoroso amor a esta que lo es todo para el hombre.

# LA FIESTA DE LA PURÍSIMA EN LA CALLE DE ENMEDIO

Larga hilera de fieles acompañaron a la imagen de la Inmaculada a la Iglesia de San Agustín, donde hubo Misa y sermón a cargo del Rdo. doctor don Joaquín Balaguer, quien pronunció un elocuente discurso.

Por la tarde se realizó la clásica "torná", recorriendo la procesión la calle de Enmedio (proceso comprendido entre las Cuatro Esquinas y plaza de Clavé), viéndose muy concurrida. Amenizó el acto la banda de música de la Casa de Beneficencia.

La imagen fué depositada en casa del nuevo clavario señor don Enrique Navarro.

# VIDA DEPORTIVA

## Las lesiones de Basilio, Doménech, Pizá y Guillén

Ayer los cuatro lesionados del Castellón eran el punto débil de los comentarios del aficionado. Ni pronósticos ni cálculos ante el partido del Granada, difícil partido siempre y más ahora, mientras la gente no acabase de conocer exactamente el alcance de las lesiones de Basilio, Doménech, Pizá y Guillén.

En primer lugar habían comenzado a surgir rumores alarmantes sobre la lesión de Doménech, que incluso hizo pensar en una fractura de peroné, dadas las características de la pierna. Y aunque el estado de Basilio era más satisfactorio de lo que se temió, el que la carrera del joven interior se viera truncada en sus principios por una lesión grave, causó

verdadera pena en nuestras peñas.

Los cuatro lesionados pasaron ayer mañana por la Clínica del Dr. Palomo; nada más decisivo pues, para nosotros que acudir a la amabilidad del cirujano y conocer con toda exactitud la importancia de las lesiones.

Don Juan estaba francamente satisfecho de poder anunciar que ninguno de los lesionados lo estaba de gravedad.

«Basilio tiene un golpe que le obligará a descansar un par de encuentros tal vez, pero nada más; y Pizá, con otro golpe en el pie que no es reproducción de ningún quebranto anterior, también verá dos partidos desde la grada —no dijo el Dr. Palomo.

«La lesión de Doménech parece más importante, lo veremos. —«No. Nos había dado la impresión de que en un punto redondo del peroné había fracturado; pero afortunadamente no es así y tal vez Doménech pueda jugar antes que Basilio y Pizá inclusive.»

«No queda más que Guillén, —y éste, con un golpe en la cabeza y en el labio, estará que zá incluso en condiciones de abluarse el domingo, confirmando abrumadamente con satisfacción de aficionados.»

«Así, pues, aunque las bajas son lamentables y las lesiones mucho más, por hoy nos queda el consuelo de ver borrados aquellos tristes presagios que de continuar se hubieran desplazado por mucho tiempo a juzgare que el castellón necesitaba.»

## ¡Ahora sí que la hemos hecho buena!

Esta visto que los de Castellón no tenemos suerte ni vista; o ganamos la fama por destino irremediable mientras son otros los que cardan la lana.

De Sevilla ha venido nuestro equipo pero menos que pidiendo el título en acción y apuntando con clavos y vigas algunas piernas maltrechas. Y un periódico de Madrid, que sabe lo que ocurrió porque se lo han contado, dice que el encuentro fue malo pero violento, emocionando así el Castellón contra su inferioridad técnica.

Como luego el mismo periódico dice que Basilio y Pizá son los lesionados y nosotros sabemos que además lo están Doménech y Guillén, recomendamos a la directiva de nuestro titular mucho a entrenador y jugador porque como se les ocurra a los nuestros jugar sucio y empezar, patata va y patata viene, a sus mismos compañeros como ha ocurrido en Sevilla según el susodicho comentario, ni con todos los suplentes del globo tenemos suficiente.

¡Si que la ha hecho buena el Castellón con sus «violencias y autodefensas!».

## Nuestra FICHA DEPORTIVA

Por necesidades de ajuste no nos ha sido posible insertar en el número de hoy nuestra FICHA DEPORTIVA, que publicaremos en el número de mañana.

## CAZADORES

Habiendo adquirido la ARMERIA BERENGUER algunos miles de escopetas de fabricación Nacional y extranjera anterior a 1936, tendréis la magnífica ocasión de adquirir una buena escopeta visitando esta casa. General Tovar, 3 (Glorieta), VALENCIA.

# Fervorosamente se celebró en nuestra ciudad LA FIESTA DE LA INMACULADA CONCEPCION

(Viene de la segunda.)

Para honrar la memoria de tantos infantes gloriosos que no vacilaron en cumplir el juramento de defender su vida en nuestra Cruzada levantamos este monolito que perpetuará su memoria, pero también tienen otros simbolismos estas piedras que se levantarán desde hoy en el Cuartel de San Francisco: es el grito de alerta, el mandato de ellos para que con el espíritu tenso estemos siempre preparados para seguir el camino que ellos nos dejaron indicado y por ser los mejores es también el camino mejor, que nosotros estamos dispuestos a seguir si la Patria lo pide.

Y ahora gritar conmigo ¡Viva el Ejército! ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo!

## Brillante desfile

En la tribuna levantada junto al Monolito, subieron el General Gobernador Militar, el Jefe Provincial y Gobernador Civil, presidente de la Diputación provincial y alcalde accidental, desfilando las fuerzas al mando del Teniente Coronel primer Jefe accidental.

Mientras duró el desfile, la banda del Regimiento interpretó bonitas composiciones.

Al pasar las fuerzas frente a la tribuna daban el grito de ¡Viva España!

## Vino de honor

Terminado el desfile y previo un descanso, pasaron las autoridades

militares y civiles, así como los Jefes y Oficiales y numerosos invitados, al «Hogar del Soldado», donde el Regimiento les obsequió con un vino de honor.

La música «La Revoltosa», que había llegado para tomar parte en el festival de la tarde, quiso asociarse amenizando el acto.

## Comidas extraordinarias

A las 12:30 pasaron los invitados a ver las grandes paellas y demás platos exquisitos con que fueron obsequiados los soldados.

En el Cuartel de San Francisco reinó durante todo el día gran alegría y animación.

## El campeonato de fútbol

El once del Regimiento, ganador del campeonato de fútbol, está compuesto por Salvador; Domínguez, Torres; Jaime, Casanova, Sanz; Ventura, Villar, Cayula, Tarazona y Suárez.

El capitán del equipo, Jaime, recibió la copa y los obsequios para cada jugador.

Anteayer jugó en Benicassim contra el equipo de Artillería, venciendo por uno a cero.

## El festival taurino

Antes de las tres de la tarde las bandas de música «La Revoltosa» y «La Desconocida», recorrieron las calles tocando al-gres pasodobles, dando más ambiente a la fiesta.

El aspecto de la plaza a la hora de empezar la corrida era soberbio y el feno era completo. En el centro del ruedo aparecía, hecho con serrín de colores, el emblema de la Infantería.

Presidió el festejo el Teniente Coronel Primer Jefe del Regimiento, don Jorge Gil Caballero, y de asesor don José Alegre.

Hicieron el despiece de plaza Carmencita Jordán y el teniente señor Velázquez, montando bravos caballos. A continuación y en coche de despiece, desfilaron las presidentas y las señoras que condecoraron las banderillas, ataviadas todas ellas con el clásico mantón de Manila, que ressaltaba aún más la belleza de Carmencita Busati, Eugenia García Perriago, Conchita Montfort, María Teresa Gómez de la Carriña, María Victoria Villaseca, Elvira Torres, Rosita Cañaviera, Encarnita Vega, Carmen González, Carmelita Gómez, Carmen Jordán, María Teresa Rodríguez, Patricia Traver y Isabella Huguet, todas ellas muy aplaudidas por el público.

A continuación desfilaron las cuadrillas con las bandas de trompetas y tambores del Regimiento precediendo a la banda «La Desconocida», a la que seguía «La Revoltosa». También tomaron parte en el festejo las Bandas Municipal y de la Casa Provincial de Beneficencia.

Tras los preliminares de rubrica se dió suelta a la primera vaquilla de la ganadería de Lamamie

de Clárac. José Sánchez López hizo el Tancredo, no haciéndole mella la arrancada del bicho.

José Gimeno Torres «El Soldado», instrumentó varias verónicas y chinelinas, mostrándose muy enarado.

Eduardo San José Roca, Ramón Mesguier Marín y Alfredo Giménez Nebot, se encargaron de adular el morriño con las de julio, cumpliendo bien su cometido.

«El Soldado», con la muleta, se partió de torrearla y entrando bien atizó una buena e-tocada, desca-bellando a pulso. Fue muy aplaudido, dando la vuelta al ruedo y recibiendo un regalo de su madrina, señora Eugenia García.

A continuación actuó «La Revoltosa» banda cómica que hacía su debut en Castellón, esmerándose por conquistar al público, que se divirtió con los trucos y parte cómica. Filarmónicamente, el director de la banda lidó y maró bien el becerro.

Se dió suelta a otro becerro, siendo en argado de pasaportar) José García García «Pepe Madrileño». No obstante ser revolcado al ar el segundo lance, el muchacho se levantó rabioso, gaudole varias verónicas con estilo.

Amadeo Gisbert, Vicente Vidal y Francisco Viciano, banderilleros pronto y bien y «Pepe Madrileño», a pesar de haber sufrido un varazo, lo toreó con la muleta bien, matándolo de media estocada, siendo aplaudido. Recibió su correspondiente regalo de Eugenia García y Conchita Montfort, ya que a las dos brindó la muerte del becerro.

Dirigió acertadamente la lidia Luis Perona.

## Un triunfo de «La Desconocida»

Y por fin vino lo que todo el público ansiaba. La actuación de la banda «La Desconocida». Para nadie era un secreto que estaba compuesta por los elementos de la banda del Regimiento. Pero el papel que iban a representar era bastante difícil. Su salida imprevista del clásico pasodoble «Pepe Creus», ya constituyó un éxito, aplaudiéndose con entusiasmo.

Colocados en el centro del Redondel empezó la audición cómica y francamente parecía que toda la vida se habían dedicado a ese menester.

No obstante, acabar de actuar «La Desconocida» no desmereció un ápice y casi diríamos que se superó. El público celebró con grandes carejadas los trucos y la comicidad de que hicieron gala los músicos y al final ganó una gran ovación, obligándoles a dar la vuelta al ruedo. Puede estar satisfecho el comandante Montfort y el director de la banda, Joaquín Beser, pues sus esfuerzos no han resultado baldíos.

Antes de finalizar la actuación de la banda salió un becerro y con él se hicieron mil juegos, hasta que Rafael Soriano, que demostró ser un torero enarado, lo tocó de capa y muleta, matando una gran estocada y desca-belló a pulso.

A un toque de clarín bajaron al ruedo todos los soldados y cantaron, acompañados de la banda del Regimiento, que dirigía don Joaquín Beser, el Himno de Infantería. El momento fue emocionante, tributándose al final una gran ovación.

A los acuerdos del pasodoble «Los Voluntarios», se retiraron los soldados del Redondel, mientras el público les ovacionaba, mostrando su satisfacción por lo maravilloso del festival.

## Baile en el Casino Antiguo

A las siete de la tarde se celebró en el Casino Antiguo un baile que la junta directiva dedicó a los Jefes y Oficiales.

El aspecto del salón de baile era soberbio, no decayendo la animación hasta muy tarde.

## Función de gala

Anteayer se celebró en el teatro Principal una función de gala que la compañía Buste-Solé dedicaba al Regimiento. Se puso en escena «Dineros» y al final varios artistas leyeron poesías. El teatro presentaba magnífico aspecto.

## Administración de Loterías núm. 1 CASTELLON

Advertencia a los poseedores de participaciones del número 42.405 del sorteo de Navidad

«Se advierte a los poseedores de las participaciones del Colegio de Huérfanos de Hacienda, del número 42405 del sorteo de Navidad vendidas en esta Administración, que las devuelvan inmediatamente a dicha Administración y se les reintegrará del importe de las mismas, pues carecen de un defecto y se declaran nulas y sin ningún valor.»

## TAMATINA Industrias Riera-Marsá

# Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — Hoy 7 y 10'15, «Amanda», por Fred Astaire y Ginger Rogers.

SABOYA. — Hoy 7 y 10'20 «Si no amaneciera», Charles Boyer, Olivia de Havilland.

FRONTON CASTELLON. — Hoy, 6 tarde y 10'15 noche, grandes partidos y quinielas.

# FRONTON CASTELLON

GENERAL ARANDA, 24 TELEFONO, 1981

py a las 6 tarde y 10'15 noche GRANDES PARTIDOS Y quinielas a raqueta

SERVICIO DE BAR, DESDE LAS DOS DE LA TARDE

# Capitol-Cinema JUEVES DIA 9 ESTRENO EN ESPAÑA



GER ROGERS EN FRED ASTAIRE LA PACIENTE PELIGROSA

Advertisement for Ducah Radio, featuring the text 'Un nombre famoso', 'EXCLUSIVA DE VENTA: VICENTE GARCIA BENEDITO', and 'C. JOSE ANTONIO, 11 CASTELLON'. It also includes the logo 'Construido por GERMAN RADIO' and 'una firma de prestigio'.

# "La estrategia del "bluff" no conmueve al pueblo alemán"

Berlin. — Ahora entramos en el sexto mes de la gran ofensiva bolchevique. La gran batalla en donde la guerra se resuelve, el único frente auténtico decisivo y veraz. No ha pasado desapercibido lógicamente el suceso para los comentaristas alemanes. ¿Ha conseguido Rusia sus propósitos en su costosisima ofensiva? Contestan, que no. Según éstos, el propósito ruso de desarticular la defensa y arrollar al ejército alemán no lo ha conseguido Rusia pese a que ha puesto en el intento todo su esfuerzo y material militar y pese al esfuerzo máximo de todas sus energías acumuladas. No obstante, algo muy importante han conseguido los bolcheviques. No se puede negar. No han conseguido Ucrania para sí (no es de suponer que les dé tiempo a ponerla en producción), pero, al menos, han logrado que no la utilicen los alemanes. Esa ha sido la conquista. El precio es por ahora incalculable. De este precio depende (es decir del desgaste que hayan sufrido en la ofensiva) los futuros acontecimientos de la guerra.

Mas lo que es indudable, según destacan unánimemente corresponsales e informadores del frente, es que se trata de la ofensiva de mayor desgaste de material que ha habido hasta ahora y aquella en la que los soldados han sido sometidos a un mayor esfuerzo, tanto físico como psicológico.

Ciertamente que en la otra guerra ya hubo grandes batallas de desgaste. El ataque sobre Verdún y las grandes ofensivas de penetración de las potencias occidentales duraron a menudo tres o cuatro meses pero siempre quedaban circunscritas, cuando más, a un espacio de cincuenta o sesenta kilómetros. No se pueden comparar con la ofensiva de Rusia. Además la estrategia de los soviets ha sido muy especial en esta ofensiva. Los centros de gravedad del ataque han sido siempre múltiples, un hecho al parecer motivado por estas dos causas. Una por las dificultades del aprovisionamiento, ocasionadas por las malas comunicaciones del hinterland soviético; la otra por el propósito, sin duda, de fijar las reservas alemanas en puntos distantes. Pero el resultado ha sido, en todo caso, la extensión de la batalla, la distancia y el aumento de desgaste por consecuencia.

Y en cuanto al sacrificio de los combatientes, ha superado también todos los anteriores. Cuenta el comandante Ehmer, que forma parte de la Plana Mayor, en un artículo en el "Voelkischer Beobachter" que un general alemán portador de las Hojas de Roble se había impuesto, según le dijo, la obligación de saludar a todos y cada uno de sus soldados, único modo de expresarles la admiración por sus hazañas. El frente del Este, de clima durísimo, ha producido las más duras batallas hasta el presente.

Mas no solo de guerra se habla ahora en Berlin. Los titulares encarnados de los periódicos (ya es sabido que casi todos los periódicos de Berlin dan en titulares rojos las más grandes noticias), se reservan para la conferencia aliada y sus incidencias. Puesto que se trata, según Alemania, de un acto de propaganda, de la misma forma pretende Berlin anular sus efectos. Al parecer los intereses encontrados han retardado un comunicado definitivo de la conferencia. En lo que afecta a Alemania ésta contestará en la forma rotunda e inflexible que a diario vienen sosteniendo sus dirigentes.

## EN TURQUIA se espera para pronto un ataque general contra EUROPA

Angora. — La opinión general en los medios bien informados, es que puede darse por descontado que en un porvenir próximo sea desencadenada una ofensiva general contra Europa. — Efe.

El doctor Dietrich ha dicho hace dos días en una conferencia para los periodistas alemanes, que la estrategia del bluff no puede conmovir al pueblo alemán. El berlinés por su parte apenas interesado en cosa tan lejana y teórica, presta poca atención a la conferencia, absorto en sus preocupaciones locales.

Esta semana la aviación enemiga ha vuelto a bombardear dos días seguidos Berlin. El jueves fué uno de los ataques de mayor intensidad. Una hora de disparos y metralla. Vinieron muchísimos aparatos ingleses; entraron en la ciudad con dificultad. Pudo actuar la caza alemana, era relativamente clara la noche y eso hizo que la D. C. A. y la caza, en una reacción vigorosísima, cayera sobre los atacantes derribando más de medio centenar. Cada minuto cayó uno, dijo un periódico al día siguiente. Uno de los aviones ingleses, sin llegar a soltar las bombas, cayó en una plaza de Berlin en donde le redujo a pedazos la explosión. Casi simultáneamente pudimos ver tras aviones ardiendo abatidos sobre la ciudad. No sorprendió a nadie la agresión ni se comentó demasiado. Uno de los pensamientos más unánimes en Berlin, es éste: mientras dure la guerra la capital del Reich será el máximo objetivo de la aviación contraria. Mucho dice del estoicismo de los berlineses el que sea llevadero este pensamiento trágico.

## DESDE LONDRES

# En Inglaterra no se espera que Turquía entre en la guerra

Londres, B. — (Crónica especial transmitida por Radio). — En la capital británica se sustenta el criterio de que la conferencia de El Cairo en la que han participado los estadistas turcos tiene que haber causado gran sorpresa en Berlin, donde no es lícito suponer que se oculte el verdadero significado de semejantes conferencias. Esta reunión — declaran las esferas diplomáticas — viene a confirmar los temores manifestados en la capital alemana a raíz de la entrevista Edén-Muhammadjigi celebrada en la capital egipcia después de las conferencias de Eden y Cordell Hull con Molotov en Moscú. En todas las esferas británicas se sustenta el criterio de que después de la visita a Oriente Medio del Presidente Isenu, Turquía estrechará su cooperación con las potencias aliadas en la guerra contra Alemania. De lo único que puede dudarse es sobre si Turquía llevará hasta el límite sus medidas, declarando la guerra al Reich, o bien se contentará al menos de momento, con conceder a las fuerzas aliadas ciertas facilidades en su territorio, tales como la cesión de bases aéreas y navales y vías de comunicación — hasta que la guerra en los Balcanes aconseje cambiar la política de no beligerancia que se cree ha de ser adoptada por Turquía después de las conversaciones egipcias.

No es preciso subrayar el valor que esta ayuda representaría para los aliados, para comprender su extraordinario alcance, basta saber que el acercamiento turco a las naciones unidas posibilitaría la fácil apertura de un nuevo frente en Europa con el que las defensas continentales de los alemanes quedarían muy debilitadas y amenazadas por uno de los puntos más vulnerables del continente. Por otro lado, se simplificaría el problema de abastecer a Rusia, al propio tiempo que se crearían amenas bases contra los flancos de Rumania y Bulgaria. También quedarían en situación comprometida las posiciones avanzadas de los alemanes en el Egeo, por su aislamiento de las defensas principales del Sureste europeo, y no se descartaría la posibilidad de que los alemanes se vieran obligados a abandonar estas posiciones recientemente reconquistadas, sin necesidad de un ataque directo a las mismas.

Todas estas ventajas se multiplicarían si el Gobierno turco se decidiera a unirse en la lucha con-

tra las tropas alemanas, secundando las operaciones militares previstas en los Balcanes. Los medios bien informados de Londres no creen que deba considerarse imposible esta alternativa, aunque consideran, por otro lado, que no es fácil que de momento se produzca un cambio tan radical en la actitud de Angora. Mas cuando este llegue, los aliados recibirán una de las ayudas más valiosas, pues el ejército turco es considerado aquí como uno de los mejores del mundo, Turquía, que se encuentra en situación de lanzar al combate más de un millón de hombres, cuenta con soldados que han sido reputados a lo largo de su historia por su valor, su arrojo y su tenacidad. El material y equipo del Ejército turco ha sido considerablemente mejorado y modernizado, particularmente en los últimos años en los que Turquía ha recibido considerables cantidades de material bélico de Alemania y los aliados. Se dice que el Presidente Roosevelt, durante su entrevista con İnönü, ha prometido a este la intensificación de la ayuda norteamericana con arreglo a la Ley de préstamos y arrendos, y ciertas compensaciones económicas y políticas que influirán en última instancia en el ánimo de los dirigentes de la Turquía de Kemal Ataturk, por lo que se afianza aún más la creencia de que los cambios fundamentales por tanto tiempo esperados en la política de Angora no han de tardar en producirse.

## El Delegado Nacional de Prensa visita HUELVA

Huelva. — Ha llegado el Delegado Nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio. Le acompaña su secretario particular y el director de "Fé". Visitó la Delegación Provincial de Educación Popular y el periódico "Odiel", donde fué recibido por el director y rectores. El camarada Aparicio inspeccionó las distintas dependencias del periódico y luego almorzó con el Delegado de Educación Popular y los periodistas. Por la tarde se trasladó a la Rábida, desde donde marchará a Sevilla. — Cifra.

# Mediterráneo

DIARIO DE BALANCE FASCISTA FIANCONAUSTA Y DE LAS J.O.M.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

# En ITALIA los alemanes prefieren morir a rendirse

## Con su encarnizamiento dificultan extraordinariamente el avance aliado

Londre. — «Las tropas de Kessling, que se retiraron en el río Gurellano después de la decisiva victoria del V Ejército en la batalla del río Moro, en el sector costero, se hacen en un buen orden y siguen luchando en el repliegue. Ahora, se dirigen al río al Oeste de Rocca con todo su material. Seguramente son muchas las bajas alemanas en muertos, heridos y prisioneros que las aladas pero con todo el adversario cierra aún el paso del V Ejército en dirección al valle del Liri desde varias alturas del N. O. de Mignano hoy hay que pensar el avanzar sobre Roma mientras estas no sean conquistadas. La victoria de Camino fué lograda en cinco jornadas de encarnizadas luchas. Las alturas de Camino son cunetas que guardan la carretera de Nápoles a Roma. En la cumbre del Monasterio han sido exterminados un centenar de alemanes que prefirieron caer bajo los proyectiles de la artillería aliada antes de rendirse.»

La determinación de esos soldados, es un ejemplo característico de la actitud que vienen observando todas las fuerzas alemanas en aquel macizo montañoso. — Efe.

### COMUNICADO ALIADO

Argel. — Comunicado del Cuartel General Aliado de Africa del Norte: «Ejército de tierra: En el frente del VIII Ejército han continuado en general, las operaciones contra el enemigo, a lo largo de la línea del río Moro, en el sector costero. Se ha realizado un avance, a pesar de los contraataques del adversario, que fueron rechazados. La lluvia incessante entorpece de nuevo las operaciones. Las tropas del V Ejército prosiguen las operaciones de limpieza en las bolsas de resistencia enemigas, en las montañas próximas al centro del frente del V ejército. Hemos ocupado la cima de Monte Camino, que domina las posiciones adversarias. Han sido ocupados asimismo varios pueblos. Prosigue la batalla con encarnizamiento.»

### COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: Italia del Sur: La actividad bélica ha disminuido de nuevo, durante la jornada de ayer, en el sector occidental del frente. Solamente en dos puntos de penetración, que fueron abiertos en los combates de la víspera, prosigue aún la lucha. En el ala izquierda del frente, el enemigo ha lanzado poderosas fuerzas al ataque de nuevas posiciones en los contrafuertes de monte Maggiore. Estas fuerzas han sido rechazadas, tras rudos combates, con sangrientas pérdidas para el adversario.

En Londres se cree que, por no ser igual la posición de Alemania en 1943 que en 1939, no será difícil que se reproduzcan los cambios en cuestión, cuya calurosa acogida por parte de la Gran Bretaña demostraría el valor que se concede en Inglaterra a la colaboración turca con los aliados. La doble referencia del comunicado oficial sobre las relaciones de amistad que reinan entre los turcos y la Unión Soviética parece indicar que los reclusos turcos sobre los fines expansionistas de la U. R. S. S. han quedado satisfactoriamente disipados. En la capital inglesa se cree que del comunicado facilitado en la madrugada última puede deducirse que Turquía se ha comprometido a cumplir el tratado de ayuda mútua existente con Inglaterra.

Conviniere recordar a este respecto que los compromisos concluidos entre los gobiernos de Turquía y del Reino Unido conservan su validez, ya que la alianza anglo-turca no fué afectada por el derrumbamiento de Francia. En virtud de este Turquía está obligada a prestar a Inglaterra la máxima ayuda con todos los medios a su alcance en una guerra del Mediterráneo que haya sido provocada por la agresión de una potencia europea a la Gran Bretaña. Hasta ahora Inglaterra se ha abstenido de invitar a Turquía a que cumpla sus promesas poniendo en consideración a los intereses nacionales turcos y a los principios fundamentales de la política exterior de Angora. Las relaciones turcas con Alemania, basadas en el tratado de amistad y no agresión firmado el 11 de Julio de 1941, no afectan para nada a las obligaciones derivadas de la alianza anglo-turca, según se hizo saber a su debido tiempo, por ello los com promisos del Gobierno de Sarajoglu no han sufrido variación y es probable que, cuando se crea llegado el momento oportuno, se inste a Turquía para que cumpla escrupulosamente los acuerdos por ella suscritos con Inglaterra.

En el ala izquierda del frente, el enemigo ha lanzado poderosas fuerzas al ataque de nuevas posiciones en los contrafuertes de monte Maggiore. Estas fuerzas han sido rechazadas, tras rudos combates, con sangrientas pérdidas para el adversario.

# Con especial fervor se celebró en toda España la Fiesta de la Inmaculada

(Viene de la primera.) estuvo a cargo del capellán de la Casa Militar de Su Excelencia y versó sobre el "Heroísmo cristiano y patriótico de la Intantería Española". El orador suplicó la bendición de la Inmaculada para España, el Caudillo y el Ejército. Terminada la ceremonia, doña Carmen Polo de Franco, abandonó el templo acompañada por el Rector de San Francisco, Padre Legisma, Ministros y autoridades, siendo despedida con los mismos honores que a su llegada. Por último, las fuerzas desfilaron ante los Ministros. — Cifra.

Madrid. — Hoy, día de la Inmaculada, ha celebrado el Frente de Juventudes, conjuntamente con la Sección Femenina, el día de la madre. Apenas ha tenido relieve externo, pues para que hoy tuviese carácter verdaderamente íntimo, los Flechas, Flechas Azules y Cadetes, pasaron el día íntegramente con sus madres. el Frente de Juventudes celebró la fiesta el pasado día 5, en el Teatro Madrid. Tan solo hoy se han destacado determinado número de Flechas Azules y Cadetes en visita a las madres de caídos para llevarles ramos

de flores, entre ellas a doña María Primo de Rivera, señoras de Guiltarte, Moscardó, García Noblejas, Tudela, García Matamoros, Ruiz Bernacci, Jimenez Millas y Gaceo.

También la Delegación Nacional del Frente de Juventudes envió al Palacio de El Pardo dos cadetes y dos flechas azules para entregar un obsequio a la esposa de Su Excelencia. Bandas de trompetas y tambores, con reducidas formaciones de las Falanges Juveniles de Franco, recorrieron las calles de Madrid para exteriorizar su júbilo honrando a las madres de España. En todas las fachadas de los edificios de F. E. T. y de las J. O. N. S. ondeado las banderas de España y del Movimiento. — Cifra.

En toda España se ha celebrado la fiesta con gran esplendor

Madrid. — Madrid ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de la Purísima Concepción, Patrona de España. En todas las Iglesias se celebraron Misas de Comunión desde primera hora de la mañana. Las noticias que se reciben de toda España indican que la festividad se ha celebrado con extraordinario fervor. — Cifra.

## ENERGICOS CONTRAATAQUES DE LOS ALEMANES EN EL SECTOR DEL MORO

Argel. — El Cuartel General aliado dice que las tropas argelinoamericanas han conquistado la vértice occidental del monte Maggiore.

Los alemanes emprendieron tres contraataques para rechazar al VIII ejército a la orilla opuesta del Moro, utilizando en gran escala su artillería.

Todos estos ataques fueron rechazados. — Efe.

## Dos Almirantes franceses retirados por el Comité de Liberación

Argel. — El Comité Francés de Liberación Nacional ha anunciado el pase a situación de retirados de los vicealmirantes Michelier y Godefroy.

El primero tenía el mando de las fuerzas navales de Casablanca al efectuar su desembarco el general Patton y se entregó a los aliados el 11 de noviembre. El vicealmirante Godefroy mandaba la flota francesa de Alejandría al producirse el armisticio en 1940. En aquel puerto quedaron inmovilizadas sus unidades durante tres años, negándose el almirante a ponerlas a disposición de los franceses combatientes.

El anuncio de la retirada de los dos marinos ha sido hecho por De Gaulle al salir de la reunión del Comité. Ha sido prohibido, tanto a Michelier como a Godefroy, el residir en puertos franceses de interés militar o visitarlos sin previa autorización. — Efe.

El celebró su Pa...  
Lor...  
nación...  
la Pa...  
recue...  
a la...  
de gl...  
de los...  
modo...  
dijos...  
reflej...  
to ca...  
res, s...  
do tr...  
los h...  
radas...  
son or...  
En los...  
una-c...  
de an...  
lo en...  
en el...  
nes b...  
nolos...  
quitos...  
tras t...  
cumb...  
bas—  
la ref...  
ecgad...  
de un...  
porció...  
lectó...  
puebl...  
fijo f...  
de la...  
entre...  
Españ...  
bien e...  
—por...  
del es...  
y por...  
franc...  
te la...  
no—  
mes s...  
fuerz...  
aquell...  
afanes...  
de los...  
muerta...  
sacón...  
te los...  
pronto...  
pmita...  
gurida...  
exigen...  
atraves...  
comuni...  
gentes...  
nita de...  
Así, pa...  
ción de...  
de lega...  
los cie...  
Por...  
corre...  
y asu...  
ciones...  
como...  
rula...  
de su...  
obedien...  
ciones...  
para q...  
dos es...  
marid...  
monstr...  
franc...  
instru...  
civiliza...  
Fu...  
Se c...  
Mad...  
cia de...  
Genera...  
la ma...  
Grand...  
caldos...  
En la...  
al Mir...  
de la...  
Saliqu...  
Mayor...  
la; el...  
S. E...  
Grand...  
Mayor...  
García...  
cia fig...  
Asocia...  
da de...  
en lu...